



## **Завяршыўся першы тыдзень Сусветнага семінара па радыёсувязі (WRS-20), які праходзіць у віртуальным рэжыме з 30 лістапада па 11 снежня 2020 года**

WRS праходзяць раз у два гады пры садзейнічанні Бюро радыёсувязі Міжнароднага саюза электрасувязі (МСЭ) і ўключае як лекцыі, так і практычныя заняткі, якія дазваляюць удзельнікам атрымаць практычны досвед працы з працэдурамі апавяшчэння МСЭ, а таксама з праграмным забеспячэннем і электроннымі публікацыямі.

Асноўнай мэтай семінара з'яўляецца аказанне садзейнічання адміністрацыям сувязі ў дзейнасці, звязанай з кіраваннем выкарыстання спектру, дапамогі ў каардынацыі і рэгістрацыі частотных прысваенняў і прымяненні Рэгламенту радыёсувязі.

На працягу першага тыдня ў бясплатных навучальных вебінарах упершыню змаглі прыняць удзел не Члены МСЭ, сярод якіх шмат фізічных асоб і арганізацый, якія працуюць у галіне радыёсувязі і жадаючых атрымаць больш падрабязную інфармацыю аб працы Бюро радыёсувязі, а таксама Даследчых камісій Сектара радыёсувязі МСЭ (МСЭ-R).

Праграма першага тыдня семінара ўключала разгляд асноўных канцэпцый Рэгламенту радыёсувязі, вынікі Сусветнай канферэнцыі радыёсувязі 2019 года (СКР-19), парадку дня і падрыхтоўкі да СКР-23, нарматыўна-прававой базы для касмічных і наземных службаў радыёсувязі, працэдур каардынацыі і апавяшчэння, частотных планаў і пытанняў шкодных памех.

Другі тыдзень WRS адкрыты толькі для Дзяржаў - Членаў МСЭ, Членаў Сектара МСЭ-R, Асацыяваных членаў і навуковых колаў і будзе прысвечаны трэнінгу па працэдурах апавяшчэння МСЭ, падрыхтоўцы заяў аб прысваенні і выдзяленні частот і працы з праграмным забеспячэннем, якія прадстаўляюцца Бюро радыёсувязі.

У семінары ад Адміністрацыі сувязі Рэспублікі Беларусь традыцыйна прымаюць удзел прадстаўнікі РУП «БелДІЭ»: кіраўнікі і ключавыя тэхнічныя спецыялісты, якія займаюцца міжнароднай прававой абаронай радыёчастотнага спектру і падрыхтоўкай да Сусветных канферэнцый радыёсувязі.

---

**Source URL:** <https://mpt.gov.by/news/10-12-2020-6927>